

学思想 强党性 重实践 建新功

龙文

云霄



1月8日,龙文区委书记朱真主持召开区委常委会会议暨区委理论学习中心组学习会。



1月9日,云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来到振牌海洋生物、九霄天等企业,调研督导“五经普”工作。

以学增智提升本领 笃信笃行再建新功

龙文区委常委会会议暨区委理论学习中心组学习会召开

本报讯 1月8日,龙文区委常委会会议暨区委理论学习中心组学习会召开,区委书记朱真主持会议并讲话。会议传达学习贯彻习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会、中央外事工作会议、全国政协新年茶话会、1月4日中共中央政治局常务委员会会议上和接见2023年度驻外使节工作会议与使节时的重要讲话精神以及二〇二四年新年贺词精神。

会议强调,要画好最大“同心圆”,坚持党的领导,统一战线、协商民主有机统一,找准协商民主建设与区委中心工作的切入点、结合点,发挥人大代表、政协委员、新阶联群体等作用和优势,结合区“两会声音”,关注解决一批重点难点问题,不断凝聚人心、凝聚力量。要全力攻坚“开门红”,以“产业发展项目建设增效年”和“七比一看”竞赛为抓手,开拓思路、主动作为,积极谋划项目、争取项目、招引项目、推进项目,形成更多实物工作量和有效投资量,加快培育新的增长点,以“奋力起跳”姿态“开好局、起

好步”。要高质量做好“五经普”工作,强化工作调度,培训指导和数据研判,确保普查登记规范有序、普查数据真实准确,全面真实客观反映龙文区经济社会发展情况。

会议传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神,以及习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要讲话精神,以及中央、省、市有关民主生活会议文件和主要精神,进行主题教育专题民主生活会会前专题学习。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,坚持标准不降、劲头不松,善始善终抓好主题教育,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制,用中心工作成效检验主题教育成果,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要对标对表中央政治局专题民主生活会,认真组织、精心筹备,深入开展查摆剖析、批评和自我批评,纵深推进党的自我革命,确保专题民主生活会开出高质量、开出新气象。

会议还研究了其他事项。

访企问需排忧解难 牢牢守住数据质量

蓝良木沈顺来调研督导“五经普”工作

本报讯 1月9日,云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来实地走访振牌海洋生物、九霄天等企业,调研督导第五次全国经济普查工作,强调要深入学习贯彻习近平经济思想和习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示精神,确保高质量、高标准、高水平完成普查任务,为富美新云霄现代化提供坚强有力的统计支撑。

蓝良木、沈顺来一行访企问需,详细了解企业生产经营情况,面对面与企业负责人宣传经济普查政策,现场办公解决企业关切的进出口贸易、电商物流以及招工引才等方面问题,加快推进工业企业成本费用调查、电商贸易企业普查登记等各项工作落到实处。

县领导强调,各级各部门要结合开展主题教育,全面落实中央和省、市委、县委经济工作会议精神,进一步吃透经济普查相关政策和要求,把“牢牢守住数据质量生命线”这一

根本要求贯穿始终,坚持依法普查、科学普查、为民普查,确保普查数据真实可靠、准确无误,应统尽统、颗粒归仓,切实以高质量经济普查助推县域经济社会高质量发展。民营企业要充分认识到“五经普”工作的重要性,主动履行普查义务,积极配合“经济体检”,如实填报资料,真实反映自身实际情况及行业发展状况,为县委、县政府科学精准制定政策,促进各类经营主体更好发展提供依据。

发挥优势凝聚情感共识 落实政策提升服务水平

蓝良木调研对台融合发展工作



近日,云霄县委书记蓝良木到魏妈文化园详细了解云台基层文化交流交往工作。

本报讯 近日,云霄县委书记蓝良木带队调研对台融合发展工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于对台工作的重要论述精神,认真践行省委十一届五次全会、市委十二届六次全会精神,按照县委十四届六次全会精神,充分发挥对台优势,积极探索对台融合发展新路,努力打造两岸融合发展的示范园,为加快建设两岸融合发展示范区作出新的更大贡献。

蓝良木一行到县行政服务中心详细了解台商服务窗口设立运行情况,到魏妈文化园实地听取基层文化交流交往以及对开漳历史纪念馆展陈文案细化完善等工作汇报,并走访台商联谊会和印美油墨有限公司等台资企业,面对面听诉求、打实解难题,不断提升在云台台胞的幸福感和归属感。

蓝良木强调,云霄是海峡两岸交流基地,开漳圣王文化肇始于此,对台具有独特优势,探索云台融合发展新路有基础、有资源。各级各部门要提高思想认识,深入学习领会《中共中央、国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》精神,切实把思想和行动统一到中央和省、市委的部署要求上来,突出以通促融、以惠促融、以情促融,聚力推动云台融合发展取得新进展,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深挖文化“富矿”,通过“政府搭台、民间唱戏”的方式,提升开漳历史纪念馆、燕翼宫、威惠祖庙、魏妈文化园等交流点的对台影响力,进一步凝聚两岸开漳圣王后裔情感认同,不断加强云台两地宗亲、乡亲、姻亲等方面交流互动,鼓励台胞来云寻根谒祖、投资兴业,促进两岸同胞心灵契合、情感融洽。要落实惠台政策,以心换心成为台胞台企“自家人”,严格落实各项惠台利企便民政策,持续深化云台产业共促、平台共建、合作共赢,不断提升在云台胞及其子女就业创业、教育医疗、社会保障等基本公共服务水平,完善涉台法律服务,让“两岸一家亲、阖家团圆、云台一家人”的社会氛围更加浓厚。

创新突破“思维定势” 创造更高品质生活

朱真到蓝田街道现场办公



1月8日,龙文区委书记朱真到蓝田街道现场办公。

本报讯(杨志慧 郑惠蓉)1月8日,龙文区委书记朱真到蓝田街道现场办公,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧密结合主题教育,聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”,以开展“产业发展项目建设增效年”活动和“七比一看”竞赛为抓手,强化学习意识、创新意识,用好“穿透式工作法”,以“有解思维”突破“思维定势”,更好推动高质量发展、创造高品质生活。

日前,龙文区景山公园项目一期工程顺利竣工,儿童乐园、次路口广场、停车场等已开放,吸引不少市民前来休闲、健身。朱真边走边看,详细了解整体规划、二期工程推进和后续运营管理等内容,现场研究相关工作,叮嘱要

加快项目建设进度,注重市民体验,提升完善细节,加强安全管理,适度增设便民惠民设施,因地制宜绿化美化,打造高品质绿色生态空间,增强群众获得感和幸福感。

在云洞岩景区基础设施建设工程(二期)项目现场,朱真认真听取相关负责人情况汇报,协调解决具体问题,强调要突出规划引领,高标准、高品质推进景区基础设施建设,以生态保护为前提,发挥风景名胜区的文化优势和中心城区的地理优势,统筹推进、分步实施、提档升级,拓宽发展空间,丰富文旅业态,增强景区的影响力和辐射力。

随后,朱真在蓝田街道主持召开座谈会,听取街道工作情况汇报,对做好今年工作提出具体要求。

朱真指出,要提升“产”的能级,开拓视野、打开思路,开动脑筋谋划项目,奋力拼抢招引项目,围绕商贸物流、休闲文旅、公共服务等板块,推动经营业态、产品服务创新,大力发展都市经济,不断培育新的增长动能。要强化“城”的运营,依托社区现有集体资产、闲置厂房等,创新方式方法,积极探索有效利用途径,盘活集体资产,提升社区自我造血功能。以片区开发为契机,算好投入产出账,拓展优化发展空间,促进人气集聚、效益提增。要聚焦“人”的需求,下足绣花功夫,完善公共服务配套,加快推进老旧小区改造及城市更新,深入开展城市社区治理三年行动,提升城市功能品质。要用善市场化思维,推进内容创新和服务创新,不断满足群众多元化、个性化需求。

朱真强调,要传承弘扬“四下基层”优良传统,有效破解发展中遇到的问题,真正把好事办好、实事办实、难事办妥,确保抓一项成一项、干一件成一件。

景山街道启动“三下乡”活动

本报讯 1月8日,龙文区景山街道2024年“文化科技卫生”三下乡启动仪式暨迎春文艺汇演活动在龙文区文化中心举行(如图)。

活动现场,舞蹈《成长在祖国的怀抱》、独唱《左手右手》、武术《中华武术》、演讲《我心中的科技梦》等节目轮番亮相,接地气、暖人心、鼓干劲的精彩表演赢得现场观众的阵阵掌声。

据了解,景山街道“三下乡”活动将以群众喜闻乐见的形式,深入基层、深入群众,发挥好文化科技卫生“三下乡”品牌效应和示范作用,真正将公益惠民落到实处,有效提升居民群众的获得感、幸福感。



景山街道2024年“文化科技卫生”三下乡启动仪式暨迎春文艺汇演

云霄:讲好地标美食故事 塑造城市文旅形象

年关将至,云霄各地年味“食”足。1月8日至11日,福建电视台“新春走基层”特别策划采访组将新闻镜头对准云霄“地标宴”,实拍多道地标美食的制作过程,探秘云霄地标美食背后的文旅突围密码。

云霄县田连阡陌,物阜民丰,40枚地理标志产品数量位居全国县级行政区域第一位,舌尖上的“地标味”,云霄厚重的文化底蕴和秀丽的山海风光,云霄开漳圣王文化祖地、天地会创立地、鉴湖女侠秋瑾诞生地和闽南乌山革命根据地等城市金字名片响亮,漳江口红树林国家级自然保护区、“江南红旗渠”向东渠、金汤湾海水温泉等正成为炙手可热的旅游目的地。

如何扬优成势激发“美食+美景”叠加效应,让更多游客品尝有故事的云霄“地标味道”,是云霄县委宣传部以及文体旅、融媒体中心、农业农村等多个部门面临的共同课题。

对此,云霄县牢牢把握文旅经济风口,深挖“地理标志+”潜能,不断加大地标美食宣传推广力度,发挥美食消费“鲶鱼效应”,带动地标产品产区周边田园采摘、滨海康养以及农家乐、民宿、滨海等旅游业态发展,提高地标产品附加值和地标菜肴客单价,延长贯穿了云霄人生活和记忆、云霄枇杷、下河杨梅、竹塔泥蚶等地标产品更是名声在外,斩获多项国内外荣誉。与丰富的物产资源相互辉映的,是云霄厚重的文化底蕴和秀丽的山海风光,云霄开漳圣王文化祖地、天地会创立地、鉴湖女侠秋瑾诞生地和闽南乌山革命根据地等城市金字名片响亮,漳江口红树林国家级自然保护区、“江南红旗渠”向东渠、金汤湾海水温泉等正成为炙手可热的旅游目的地。

留民间传统技法,菜名背后蕴藏着向东渠先进事迹、开漳圣王文化、乌山革命文化等本土传统文化内涵。

一道道菜肴乡土味、古早味和文化味浓郁,抚慰了游子心、勾住了游客胃。聚焦即将到来的春节文旅市场,云霄县还提前主动对接福建电视台等上级媒体,联合摄制“春宴—云霄地标宴”新春专题片,以“优质宣传+美食IP+共享流量”的方式,加快促成目的地美食资源价值变现为美食旅游市场价值。

下一步,云霄县将进一步用好上级媒体多矩阵宣传势能,通过政策引导、宣传推广、美食活动等方式,接续推出一批地标美食宣传视频,孵化一支网红探店播团队,带动丰富文旅消费新场景,促使特色鲜明、游客喜爱、文化内涵深厚的云霄“地标味”创造更大价值,切实以高质量文旅供给增强群众的获得感、幸福感和安全感。

县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社要闻部与 合办



蓝田经济开发区开展数字经济招商

本报讯 蓝田经济开发区(科能)数字经济系列沙龙暨招商对接会在福建科能科技园众创空间举行,活动共吸引20多家电子信息行业的意向投资客商参加(如图)。

此次招商载体为漳州工业互联网产业园,总用地面积46亩,建筑面积7.48万平方米,计划投资5亿元,项目包括建设多层标准厂房、商务配套等,重点招引电子信息、智能制造等产业。该产业园聚焦建设“龙头企业引领、公共服务平台赋能”的工业互联网产业生态,将着力打造漳州城市中心“数字化科技高地”及中国与菲律宾两国双园的特色园——中菲数字经济产业园。

本组文图除署名外由 林聪华 黄秋芬 整理提供

本组文图由 云霄县融媒体中心 郭扬 提供